
  اقتصاد 

  ؟گيرد قرار نميكدام يك از موارد زير در الگوي مرز امكانات توليد مورد ارزيابي  -1

  ) سرمايه4  كالاها و خدمات )3  نساني ) نيروي ا2  ) زمين1

ايـن درك بهتـر در    ؟هاي يك كشور داشته باشـيم، چيسـت   دهد تا درك بهتري از بده ـ بستان  يكي از بهترين الگوهاي اقتصادي كه اجازه مي - 2
  شود؟ استفاده از چه چيزي حاصل مي

  نابع محدود) مدل مرز امكانات توليد ـ م2  ) نمودار عرضه و تقاضا ـ كالاها و خدمات1

  مدل مرز امكانات توليد ـ كالاها و خدمات )4  نمودار عرضه و تقاضا ـ منابع محدود )3

هزار تومان فروخته شود بالاترين سطح درآمد چقدر تعريف شـده  5، اگر هر عدد جامدادي براساس نمودار الگوي مرز امكانات توليد ارائه شده - 3
هـزار تومـان    200عدد جامدادي توليد شود سطح درآمد كيف از ميزان توليدات چقدر خواهد بود؟ (به شرط آنكه هر عدد كيف 500اگر ؟است

  عرضه شود.)

  
  هزار تومان 800هزار تومان و 500)  2  ميليون تومان  8ميليون تومان و  5) 1

  هزار تومان 500هزار تومان و   800 )4  ميليون تومان 5ميليون تومان و  8 )3

  ؟كند رسيم و اين شناخت چه تصويري در ذهن ما ايجاد مي با بررسي همزمان نمودار عرضه و تقاضا يك كالا و خدمات به چه شناختي مي - 4

  ) الگوي مرز امكانات توليد ـ ركود و تورم 2    ) بازار ـ كارايي و ناكارايي1

  الگوي مرز امكانات توليد ـ كارايي و ناكارايي )4    د و تورم بازار ـ ركو )3

  براساس نمودار بازار ارائه شده پاسخ به سئوالات زير مطلوب است: - 5

 

  ب) نمودار عرضه    نقطه، قيمت، مقدار تعادل  )الف

  باشد؟ بيانگر چه وضعيتي ميEد) نقطه    نمودار تقاضاج) 

  د) كمبود تقاضا Sج)  Rب)  A ،50 ،300) الف) 2  د) مازاد عرضه Rج)  Sب)  F ،70 ،100) الف) 1

  د) مازاد تقاضا S ج) Rب)  A  ،50 ،300الف)  )4  د) مازاد عرضه Rج)  Sب)  T  ،30 ،350الف)  )3

  ؟چيستدر عرصه اقتصاد چند بازيگر اصلي وجود دارد، آن بازيگران كدامند؟ در بازي اقتصاد منظور از داور  - 6

  هاي توليدي ـ دولت ) دو بازيگر ـ خانوارها و بنگاه1

  المللي ـ بازار هاي اقتصادي بين هاي توليدي، دولت، سازمان ) چهار بازيگر ـ خانوارها، بنگاه2

  هاي توليدي ـ بازار دو بازيگر ـ خانوارها و بنگاه )3

 المللي ـ دولت ي اقتصادي بينها هاي توليدي، دولت، سازمان چهار بازيگر ـ خانوارها، بنگاه )4

 

 

  



  پاسخ دهيد: - 7

  »اي براي اقتصاد بوجود آورد؟ در اين زمينه مهمترين منبع چيست؟ هاي بهينه كدام بخش با عملكرد درست خود ميواند تخصيص«

  ) بازار ـ امكانات توليد2    ) دولت ـ امكانات توليد1

  دولت ـ ماليات )4    بازار ـ ماليات )3

  ؟باشد؟ بر اين اساس اولين وظيفه اين بخش چيست علاوه بر وظايف نظارتي مسئول ارائه كالاها و خدمات عمومي نيز ميكدام بخش در اقتصاد  - 8

  ) دولت ـ بهبود عملكرد بازار2  هاي توليدي ـ بهبود عملكرد بازار ) بنگاه1

  هاي اقتصادي هاي توليدي ـ سياست گذاري ) بنگاه4  هاي اقتصادي گذاري دولت ـ سياست )3

  ؟بخشد و اين امر جزء كدام يك از وظايف دولت در اقتصاد تعريف شده است دولت چگونه امنيت خريد و فروش و مبادلات را بهبود مي - 9

  هاي اقتصادي پولي و مالي ـ ارائه كالاي عمومي گذاري ) با سياست2  ) با تعريف و اجراي حقوق مالكيت ـ بهبود عملكرد بازار1

  هاي اقتصادي پولي و مالي ـ بهبود عملكرد بازار گذاري با سياست )4  ق مالكيت ـ ارائه كالاي عموميبا تعريف و اجراي حقو ) 3

  ؟باشد ترين نوع ماليات مي و شايد بتوان گفت كه كدام نوع ماليات مهم باشد نميهاي مستقيم  هاي زير جزء ماليات كدام يك از ماليات -10

  ) ماليات بر مصرف ـ ماليات بر املاك2  ) عوارض گمركي و خدماتي ـ ماليات بر حقوق1

  ماليات بر ارزش افزوده ـ ماليات بر نقل و انتقالات دارايي )4  ماليات بر ارث ـ ماليات بر درآمد اشخاص )3

واحد بتواند توليد كند. در  80ندواحد و اگر در زمينه توليد پوشاك صرف ك75اگر كشور هند همه عوامل توليدش را براي توليد غذا بكار گيرد - 11
واحد بتواند توليد  85واحد و براي توليد پوشاك به كار گيرد 60همين شرايط اگر كشور تركيه همه عوامل توليدش را براي توليد غذا بكار گيرد

  واحد غذا توليد كند مطلوب است: 65واحد پوشاك و 50لبنان با به كارگيري تمام امكانات توليدش بتواند كند. بر اين اساس كشور

  د؟نكن الف) براي كشور لبنان اقتصاد دانان چه مفهومي در حضور تجارت جهاني مطرح مي

  ر شده با مزيت مطلق آن چقدر است؟ب) فاصله بين مزيت نسبي توليدات ذك

  واحد 15) الف) مزيت نسبي ب) 2    واحد 35) الف) مزيت مطلق ب) 1

  واحد 65 الف) مزيت نسبي ب) )4  واحد 65الف) نه مزيت مطلق، نه مزيت نسبي ب)  )3

امه شاهد چه پيامد منفي از لحـاظ اقتصـادي   توان به بهترين نحو ممكن استفاده كرد و در اد ها نمي اگرچه اصلي رعايت نشود از منابع و سرمايه -12
  ؟خواهيم بود

  المللي ـ كاهش توليدات و كيفيت آنها ) موازنه تجارت بين2  ) مزيت مطلق و نسبي ـ كاهش رفاه جامعه1

  المللي ـ كاهش رقابت و تنوع محصولات تجارت آزاد بين )4  رعايت الگوي مرز امكانات توليد ـ كاهش رفاه جامعه )3

  د:پاسخ دهي -13

  ميلادي واردات هر نوع پوشاك با ابريشم ايراني، هندي يا چيني را با تصويب مجلس ممنوع كرد؟ 1701كدام كشور در سال ـ

  هاي گمركي را افزايش دهد؟ د كردند كه چند درصد تعرفهو توليدكنندگان كنگرة امريكا را انتقادر بين دو جنگ جهاني كارگران  ـ

  درصد 37فرانسه ـ  )4  درصد 52انگليس ـ  )3  درصد  52) فرانسه ـ 2  درصد 37نگليس ـ ) ا1

زند و رشد اقتصاد تك محصولي در فضاي جهـاني بـراي    ها در جامعه شهري اقتصادي تك محصولي را رقم مي بر چه اساسي زندگي عموم انسان -14
  ؟جوامع پيامد مثبت در پي دارد يا منفي

  ) اصل مزيت مطلق و نسبي و صنعتي شدن ـ منفي2  براساس مزيت ـ مثبتگرايي و توليد  ) تخصص1

  گرايي و توليد براساس مزيت ـ منفي تخصص )4  مثبت اصل مزيت مطلق و نسبي و صنعتي شدن ـ )3

بـراي جلـوگيري از اقـدامات     1947قـرارداد گـات در سـال   چـه بـود؟    1944وودز) در سـال  نتيجه كنفرانس پولي و مالي سازمان ملـل(برتن  - 15
  ؟گرايانه كشورها عليه يكديگر و حفظ روابط تجاري بين چند كشور به صورت غيررسمي امضاء شد حمايت

  كشور 23 ـ) بانك جهاني 2  كشور 47ل ـ ) صندوق بين المللي پو1

 كشور 47 ا ـپيمان نفت )4  كشور 23 ي ـ) سازمان تجارت جهان3

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


